

宝马肇事案： 警方检方均发现嫌犯异常

本报讯“急性短暂性精神障碍”，这个相对生僻的词语随着一份司法精神鉴定的出现而备受关注。8月31日，“南京6·20宝马车肇事案”犯罪嫌疑人王季进被司法鉴定结论认定为作案时患有“急性短暂性精神障碍”，具有限制刑事责任能力。这起案件究竟如何发生，肇事车为何会高速行驶，犯罪嫌疑人如何确定，为何会进行精神鉴定呢？近日，记者在南京市看守所采访了王季进。

十多次提及“不正常”

南京市看守所管教民警金海生说：“第一印象是他当时比较狂躁，大喊大叫，但声音里并不能感觉到他在喊着什么，听不清楚，声音很大，还拍打自己的身体，或者用头撞击铺板。”

因为车祸造成右脚脚踝骨折，现在王季进仍然打着石膏，行走不是很方便，因此移动时通常会坐轮椅。

在南京市看守所，记者采访了王季进。对案发过程、为何车

速那么快等记者提出的问题，他没有直接回答、沉默和自言自语的过程。王季进称：“那天我就感觉到很不正常，那个货(人)为什么左叫我绕一圈，右叫我绕一圈，最后那一捆500米的线还在瓷砖下面盖着。我跟他生意做了这么久，他为什么呢？以前都是打个电话，他把货发到这里来。”王季进十多次用到了不正常这三个字。

对于撞车后为什么要离开现场，王季进说有人在追他。王季进表示：“怕他们还在追着我嘛，就感觉人家要害我。”

那么，在王季进看来，别人为什么要害他呢？王季进说：“我在怀疑是不是我那个车子，但是车子觉得应该没有问题，虽然名字不是我的。”王季进驾驶的宝马车车主登记姓名为许某，他是通过妻子的妹婿介绍，花了约40万元买到这辆车的。

王季进说，记不清案发后有没有再见过妻子，而在警方抓捕王季进的时候，执法记录仪中可以清晰地看到他妻子的身影。

检方同样发现异常

王季进在案发前后有什么样的表现？在排除酒驾和毒驾的可能性后，又是出于什么样的原因要对他进行精神鉴定呢？

据警方介绍，抓捕王季进时，民警发现他行为异常。王季进被抓获时，向他妻子称他的妻妹被其父杀害，但根据调查，这不是事实。民警表示，在派出所进行讯问时，王季进的举动也很反常，又踢又咬的。在6月20日事故发生前，王季进还拨打110报警称，有人要害他。

秦淮区人民检察院侦查监督科检察官张珊珊表示：“在我们审查案卷材料的第二天，前往羁押场所对王季进进行讯问，监管人员向我们反映，他的身体和精神状态都存在异常，不具备提讯的条件。我们到监管场所察看，发现他神志不清，无法正常交流，我们不能根据法律规定对他进行讯问。”针对王季进的异常情况，为了准确查明案情，检察院建议公安机关对他进行精

神鉴定。

8月31日，南京脑科医院司法鉴定所出具了司法鉴定意见书，结论为“王季进作案时患急性短暂性精神障碍”，具有限制刑事责任能力。

北京安定医院是三级甲等精神专科医院，主任医师郭俊花介绍说，“急性短暂性精神障碍”是一种精神疾病。它的特点是急性起病，突然出现精神异常，过度劳累、高度紧张、长期失眠等都可能成为诱因，也有没什么诱因突然出现精神异常的。

鉴定结果对案件有何影响？

依据法律规定，实施犯罪行为时具有部分行为能力的，应当承担刑事责任，可以从轻或者减轻处罚。

中国政法大学教授、诉讼法学研究院副院长顾永忠教授表示：“这(从轻或者减轻处罚)不是必须的，办案机关、办案人员在办案中综合全案的情况，可以从轻，也可以减轻，同时也可以不从轻，也可以不减轻。”(宗和)

今晚有“超级月亮”

新华社天津9月27日电 据天文专家介绍，年度最大最圆月亮(也称“超级月亮”)将在28日现身天宇，与“最圆中秋月”上演“巧遇”好戏。届时，只要天气晴好，我国公众可欣赏到一轮“别样”的“超级”大圆月。

据了解，月亮围绕地球公转的轨道是椭圆形，在运转过程中，其距离地球时远时近，最近时约35万公里，最远时40余万公里，两者相差约5万公里，因此，从地球上望去就有了“大月亮”和“小月亮”之分，两者直径相差八分之一。理论上来说，大多数年份都有一次“超级月亮”。

我国天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，每经历14次圆缺(约合413.4天)，月亮就会达到一次最大最圆的状态。最近两次分别是2012年5月6日和2013年6月23日。

今年中秋节是“十五的月亮十六圆”。根据天文测算，9月28日(农历八月十六)10时51分为“望”，月亮“最圆”；28日10时，月球又过近地点，届时月球距离地球为全年最近时刻，月亮的视直径最大。“超级月亮”刚升起或即将落入地平线以下时欣赏效果最佳，有兴趣的公众可选择地势较高视野开阔的地区欣赏和拍摄。

浙江启动Ⅳ级 响应防范台风 温州市领导 取消休假督导抗台

新华社杭州9月27日电 浙江省防汛防台抗旱指挥部27日上午启动防台风Ⅳ级应急响应。要求可能受台风“杜鹃”影响的地区切实做好当前台风防御工作。

今年第21号台风“杜鹃”于27日5时许加强为超强台风量级。气象部门预计，“杜鹃”于28日移入东海东南部海面，之后逐渐向浙闽沿海靠近，将于29日白天在福建中北部沿海登陆。

浙江省防指在下发的防御通知中指出，“杜鹃”可能影响中秋、国庆双节假期和中小学放秋假，又恰逢农历八月中旬天文大潮期和渔船捕捞旺季。各地各部门要认真分析“杜鹃”可能带来的风、雨、潮影响及危害，及早部署，提前做好各项防御准备工作。



中秋佳节钱塘观潮

昨天，游客在钱塘江畔观看壮观的一线潮。

当天是中秋节，也正值2015钱江国际观潮节，3万多名游客聚集在浙江省海宁市盐官旅游度假区内的钱塘江畔一饱眼福。据水利部门介绍，3天之后的农历八月十八，受台风“杜鹃”和“超级月亮”影响，潮水将会更加壮观。

新华社发

天津港爆炸 肇事企业被追偿

新华社天津9月27日电 记者从滨海新区二届人大第15次常委会议上获悉，目前，天津港“8·12”爆炸事故的现场市容恢复及受灾群众赔偿补偿正有序推进，接下来将加快受损小区房屋的修缮和财产定损理赔，要对肇事企业启动追偿程序，促进区域生产生活秩序早日恢复常态。

滨海新区区长张勇在会议上说，新区已经全面启动了受灾群众赔偿补偿程序。先后制定出台了遇难人员失联人员救助补偿、住院伤残人员救助补偿、事故受损房屋维修、居民严重受损住宅处置、室内财产定损理赔等多项政策。随着严重受损房屋一房一价评估完成，正式协议签订工作已开始。

张勇表示，接下来，新区将加快受损小区房屋的修缮和财产定损理赔，同时要启动肇事企业追偿程序。一对一专项帮扶，促进受灾企业尽快恢复生产。对于因事故暂停的项目，要尽快做好对接，早日恢复开工。

一年四季都能玩的高阳山温泉旅游地

集五星级酒店、高端会议、休闲度假、体育公园、温泉养生、水上乐园、大型实景演出为一体的综合旅游度假目的地，温泉水来自原脉可饮可浴的矿泉水。包含两大区域 室内温泉区规划建设有情景表演舞台、巨兽碗滑道、火焰山、大型冲浪池、20个泡池、26个VIP包间，室外温泉区分为半山露天温泉区和山顶露天温泉区，设有56个大小泡池、12套私密泡池、两套汤院、观光塔等

假日旅行社高阳山温泉一日游168元 十一期间天天发

报名地址：中兴路北段市粮食局一、二、三楼
电话：2901555、2908555、13663759659
许可证号：L-HEN04008

